

కేంద్ర ప్రభుత్వ బడ్జెటు విమర్శ

పేజీ
చూడండి



చేయలేకపోంది. కాని అచ్చట మిలిటరీ ప్రభుత్వ పేర్వదడంతో పరిస్థితులు భారతీయంగా మారిపోయాయి. రజాకార్ వీడను కుడిచివైపు మిలిటరీ ప్రభుత్వం, మద్రాసు ప్రభుత్వాలు సంయుక్త చర్యలు తీసుకొంటున్నది. రెడ్డియార్ చెప్పడంలా మన స్పెషల్ ఫోర్స్ సంస్థానం సరిపాట్లబాటపోయి, కమ్యూనిస్టుల జోతడంలా సంస్థాన ప్రభుత్వానికి తోడ్పడుతున్నట్లు తెలుస్తున్నది. అందుకల్ల సంస్థానంనుండి జరిగిన కమ్యూనిస్టుల దాడులు తగ్గుతున్నవని గూడా తెలియకొంటుంది. తొందరలో పరిస్థితులు చాలకరమే చక్కలవడం వచ్చని రెడ్డియార్ ఆకాశానం వెలిబుచ్చారు.

కాంగ్రెస్ పరిపాలనలో కట్టకట్టడం! అందుకల్ల యిప్పటికైనా ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్రంలోని రాష్ట్రాధికారాలు వ్యవస్థతో అధికారం వాటికి వచ్చేవ్వాలి. ఈ వ్యవస్థాపనలోనే కాంగ్రెస్ కు పాటీ గావున్న ప్రాగ్రెసివ్ కాంగ్రెస్ కు రద్దులవకవలెను. * * * * * కాంగ్రెస్ యింత తక్కువ వ్యవధిలోనే కంగా దిగజారడానికి కారణం కాంగ్రెస్ వ్యూహం పూర్తి అధికార కాంగ్రెస్ వ్యూహం పేజీ. ఇది కమినిస్ట్ వ్యవస్థల కాంగ్రెస్ వ్యవస్థలకంటే, వీరివ్యవస్థలైనా, పరిస్థితులు పొందగూడదని, పొందినవారు వాటిని వదిలి వెళ్ళాలని, లేకపోతే కాంగ్రెస్ అధికారం వచ్చుల్లో వుండుటకు అర్హులుకారని ఆంధ్ర, తమిళ కాంగ్రెస్ సంఘాలు ప్రకటించినవి.

సంపుటి-20 సంపాదకుడు: నెల్లూరు వెంకట్రామానాయుడు సంచిక III

ప్రభుత్వ ముఖ్యకాళ్ళలో పదేపదే వచ్చేసమయం తెలియజేసినది నిరీక్షించడానికి కేంద్ర ప్రభుత్వ హాం కాఫీ గత 20 రోజుల బిల్లులు తయారుచేసింది. ఈ బిల్లు ప్రవేశపెట్టే సమయంలో దేశం, సమైక్యంగా వనరులు కాదు మొదల గా ధాన్య కారణం మునిగి వుండేది. దేశంలో కాళ్ళలైన రైల్వే, పోస్టల్ కార్యకర్లు సమైక్య నిర్ణయించారు. ఈ ప్రమాదాన్ని నుండి దేశాన్ని రక్షించుటకే ఆ బిల్లు వుండేవింటుంది. ప్రజాస్వామ్య ప్రభుత్వచేతుల్లో విధించడాని నిర్ణయించాలి ఆ బిల్లులో పొందుబాటులకా, దేశంలో చెలరేగిన అరాచక నివారణ దృష్ట్యా దానికి ప్రజల అంగీకారం వలసివచ్చింది. కాని, అది రిలీజ్ చేసిన రైల్వే, కమ్యూనిస్టుల అధికారం క్రింద వున్న కొన్ని రైల్వే యూనియన్లు తప్ప, రైల్వే, పోస్టల్ సమైక్య నిర్ణయం విరమించుకోబడింది. దానితో ముందున్న విషయ పరిస్థితిపోయి, దేశంలో-తాత్కాలికంగా వైనా ప్రకారం పరిస్థితి ఏర్పడింది. అందుకల్ల సమైక్య నిరీక్షించి బిల్లులను సరం రిలీజ్-అందుకల్లనే అది ఢిల్లీ పార్లమెంటులో ప్రవేశపెట్టించుకోబడింది. ఇది ప్రవేశపెట్టించుకోబడినా దేశంలో కొన్ని దౌర్జన్య ప్రకారం సంఘాలను గూర్చి భారత ప్రధాని చెప్పినమాటలు ప్రతి ఒక్కరూ గుర్తించుకోవలసివుంది. సమైక్య ప్రమాదం పోయినా, కలకత్తాలో జరిగిన సంఘటనలంటి సంఘటనలు ఏక్షణంలోనైనా దేశమంతటా సంభ

విమర్శలు-విశేషాలు

వింపవని అనుకోలేముగదా! దెంగాల్ ప్రధాని, కలకత్తా సంఘటనలకు కారణం కమ్యూనిస్టులని ముప్పు తెలిపాడు. అందుకల్ల ఆ పార్టీ, ప్రచ్ఛన్నంగా ఎంతో కుట్రపనులు చేస్తున్నది, ఒక నిర్దిత కార్యక్రమం ప్రకారం తమను గూటును, ఆరాచకాన్ని పురికొల్పి, దేశాన్ని ప్రమాదకర పరిస్థితికి తీసుకొరగలదని మన మనుకోవలసివుంది. అందుకల్ల, ప్రధాని చెప్పినట్లు, ప్రభుత్వం ఆలాటి వర్గాలపట్ల నిర్దాక్షిణ్యంగా ప్రకటించినా, ఆ వర్గాల తుడముట్టించడంలా ప్రజల భాగ్యతా ఎంతోవుంది.

వైఖాంఠ హద్దుల్లో కమ్యూనిస్టుల అరాచక కృత్యాలను గూర్చి కాశీకర్ రావు గారి ఆలోచనలను మద్రాసు ప్రభుత్వం రెడ్డియారు సమగ్రీ ఇవానిత్యం సంతోషించలేగింది. వైఖాంఠ హద్దుల్లో రజాకార్ ప్రభుత్వం పరిపాలిస్తున్నప్పుడు, రజాకార్ల రాక్షస కృత్యాలలో, కమ్యూనిస్టులు చుట్టూ పట్ల యూనియన్ గామాల్లో దోపిడీలు, హత్యలు సాగించినా మద్రాసు ప్రభుత్వం ఏమి

కాని కృష్ణా జిల్లాలో కమ్యూనిస్టుల విధ్వంసక కృత్యాలు యింతగా చెప్పుకోగలిగి రోజుదానికి కాంగ్రెస్ వాడులలోని చీలికల ప్రాంతాలకు మన రెడ్డియార్ గారు చెప్పారు.

“కృష్ణా జిల్లాలో కాంగ్రెస్ వాడుల అభిప్రాయ భేదాలవలన అక్కడ కమ్యూనిస్టులకు అనుకూల పరిస్థితులు ఏర్పడినవి. అనేకమంది కమ్యూనిస్టులు సినీలైన కాంగ్రెస్ వాడులుగా చెల్లిపోతున్నారు. అభ్యుదయ కాంగ్రెస్ వాడులుగా కాంగ్రెస్ సంస్థలో చేరుతున్నారు. వీరు అధికారుల దృష్టిని మరలించేయడం మేగాకుండా, ఆ జిల్లాలోని కాంగ్రెస్ వర్గాలలో ఎవో ఒక వర్గాన్ని ఆశ్రయంగా తీసుకొని అధికారులకు చిక్కులు గలుగజేస్తున్నారు” అంటున్నారు శ్రీ రెడ్డియార్. ఇది యదార్థంగా దని తోచిన కేయ్యలము. ఇది ఎంతవారకరమో చూపండి. కాంగ్రెస్ సంఘం లోని యాభేదాలవల్ల కలుగజలపలితం మూడవ పార్టీ లాభం పొందడం. అంటే కమ్యూనిస్టులకు ప్రాచీన సంస్థానం నుండి. దీని పర్యవసానంగా, కష్టాన్ని స్వా

ఇది ఎంతైనా ప్రత్యక్షమే కాక అది అందరి పురికొంటుంది. కాని నుంచో ఎంత ప్రత్యక్షమైనా, ఆ చర్యలోనే దేశాన్ని దాని ప్రయోగం! ఇప్పటికే మనకు తెలిసినంతవరకు గుంటూరు జిల్లాలో ఒక్కవర్గాలకే కాక, తమకున్న గుడ్డలైక్ ను మరలించుకోవాలి. ఇతర విషయాలు తెలుస్తూ యిది ప్రకటించడం దిగిపోయింది. అసలు అరగజలసింది యిదిగాదు. నెరుగా తమతోనే లైసెన్సులు తీసుకోవాలి చాలాకొద్ది. తన అర్హతతోనే లైసెన్సులు తీసుకోవాలి తాను లాభం పొందడం, తన పలుకుబడిని ప్రయోగించి ఇతరులకు లైసెన్సులివ్వించి దానివల్ల భంగం పడడం, యింకా యిలాటి వేనో వేలు గుంటున్నవి.

అందుకల్ల ఆంధ్రప్రదేశ్ గాక, తమవల్ల ఒక పాపం సంఘం, రెవెన్యూ దేశానికి కలుగజలపలికూడా ని తమకు తామెగురించి, యిలాటి సైన్యాలకు పాల్పడడం వుండడం ప్రత్యేకం ఇలాటి అభ్యుదయ వల్ల కాంగ్రెస్ పేరు ప్రతిష్టలు సంపాదించిన పరచ బడడం మేగాక, అధికారంలో వున్న వ్యవస్థాపన యిలాటి అవ్యాయాలు కొడిగట్టడం వల్ల, అధికారం మల్లమై ప్రభుత్వం యంత్రం బలహీనమై పోతుంది అంటే వైఖాంఠ యిచ్చటా ప్రత్యేక మారుదలను మాట కావున కాంగ్రెస్ వాడులు యీ యదార్థ విషయాల వన్ని దీని మనసునందుంచుకొని ప్రవర్తించడం ఆకరణం.

ఆంధ్ర కర్షకకోటికొక అపూర్వ కానుక!

జమీన్దార్

ఉగాది కానుక

★

ప్రకృతి త్రివర్ణ ముఖచిత్రింతో, వివిధ సమస్యలపై ప్రఖ్యాతాంధ్రీరచయితల వుత్తమ వ్యాసాలతో, అనేక చిత్రాలతో మార్చి 30 తేదినాటికి వుత్తరూపంలో సర్వాంగ సుందరంగా వెలువడుతుంది. చందాదారులకు ఒక ప్రతి 0-6-0 యిచ్చొప్పన అందరకూ సంపాదకులు. ఇతరులకు 0-8-0 యిచ్చొప్పకులకు ముందుగనే తెల్పండి.

రైతు లోకంలో అనన్య ప్రచారం కావాలంటే ప్రకటన ద్వారాకు యింతకంటే సదవకాశముండదు.

14-3-49 నుండి ప్రారంభము

★ స్వతంత్ర లాడ్జి ★

*
బ్రాహ్మణ కాఫీ & భోజనశాల
మధ్యపతివారి అగ్రహారము
ట్రాంకురోడ్డు నెల్లూరు

*
పౌరులందరు ఒకసారి పరిశుభ్రమైన
మా భోజన - పలహారముల చవిచూడ ప్రార్థన.

*
తమ విధేయులు,
పి. పట్టాభిరామరెడ్డి.

భారత ప్రభుత్వ బడ్జెటు

ఇది స్వతంత్ర దేశపు బడ్జెట్ నా?

పెట్టుబడిదార్లకు సహాయం: శ్రామిక, మధ్యప్రజలకు అన్యాయం

రెండవ ప్రపంచ యుద్ధము ముగిసి వారు గట్టు దోరున్నది. ఈ ఘోర యుద్ధం కల్ల ఆరేక దేశాల ఆర్థిక వ్యవస్థలను ప్రభావితం చేసింది. ద్వితీయ పరిపాలనల అధికారాన్ని భారతదేశం యుద్ధం కల్ల ఆపారమైన పక్షానిగిరియు ఆర్థికంగా అభివృద్ధిని చెందితుంది అప్పటి పరిస్థితులను లక్షి గ్రహించింది. గత ప్రపంచయుద్ధానికి అంగ దేశానికి మనదేశం కెయ్యలక్షలకొనులు విరాళంగా చెల్లించుకొన్న విషయం మన మెరిగించేదా! అంతేగాక ద్వితీయ సామ్రాజ్యాన్ని నిలకెట్టుకోదా ని వీరపట్టు చేసిన వైస్రాయల ధర్మలతాలూ మా మనవల్లన జోట్లకొలిపి క్యయాన్ని లక్షలకొదా రెండవ ప్రపంచయుద్ధామం భారతదేశానికి రెండు రకాలుగా గొప్ప ఉపకారంచేసింది. ద్వితీయ సామ్రాజ్యం సడలిపోయి, బ్రిటిష్ ప్రభుత్వం పాత్ర ప్రభుత్వసారభ్యం చేపొందింది, అధికార కాలకు, కాలసిలకు రాజకీయ స్వాతంత్ర్యం అప్పు చేప్పడం జరిగింది. యుద్ధంలో మిగిలినవారికి భారతవిభుత్వం చేసిన సామగ్రి సరఫరాల ఫలితంగా, అప్పట్లోవున్న భారతదేశం ఇతర దేశాలకు అప్పులు చెప్పికోలికి రావడం ఆర్థికరంగాలలో చెప్పకోదగిన వైద్యమయ్యి. మనప్రభుత్వ బడ్జెటు లను పరిశీలించే సందర్భములో మనకొన్ని విషయాలను గూడా జ్ఞప్తి యందుంచుకోవాలి. అవియే మనగాయల ద్వాపంతరపరిస్థితులు, భారతదేశవిభజన, కాంగ్రెసుపార్టీ ఆశయాలు, కాపీయధం, ఖానుపరిస్థితులు, పునర్నిర్మాణ కార్యక్రమాలు.

కాంగ్రెస్ ప్లానింగ్ కమిటీ తీర్మానాలకు, కాంగ్రెస్ ఆశయాలకు వ్యతిరేకంగా తయారైంది యీ బడ్జెటు గతనాలుగు సంవత్సరాలనుండి పెట్టుబడిదార్లు యింతగా ఆదరింపబడలేదు

మన ఆర్థిక మంత్రులు 1946-47 సం॥ పు రోలాండ్స్ బడ్జెటుకు, 1947-48 సం॥ పు లియాఖత్ ఆలీ బడ్జెటుకు, 1948-49 సం॥ పు మయ్యుగంచెట్టి బడ్జెటుకు, 1949-50 సం॥ పు జాకా మల్లె బడ్జెటుకు దృక్పథంలో, ఆశయాల్లో గొప్ప తేడాలు ఏమీ కన్పించనప్పటికీ, ఏ సంవత్సరపు బడ్జెటులాగాని ఏదో కొంచెం క్రొత్తదనం అగపడడం సహజమే. మరల సుంకాల విల్లయ ప్రస్థాపనకు తెచ్చి, పెట్టుబడి దాంపణ్యాన్ని భయకంపితం చేసి రోలాండ్స్ తన దేశానికి చేరుకొన్నాడు. "మిగిలి ఇకావ్ ట్యాక్స్" "పెట్టుబడి లాభాలనుంకం" (Capital Gains Tax) ప్రకారం పెట్టడమేగాక, ఆదాయపుపన్ను సక్రమంగా చెల్లించడంలేదని దాని కొరకై విచారణ కమిషన్ ను నియమించి కోటి

విమర్శకుడు ఆచార్య పి. సి. రెడ్డి పం. వి. ఎల్. ఎల్. డి. ఎఫ్. ఆర్. యి. యస్. (లండన్)

మాపులెంపును, ప్రజల అభిప్రాయాల ఎట్లా పో విధంగా వుండగలవు. ఆర్థిక కాత్రునికాల్ల ప్రకారం "హెచ్చు మంది ప్రజల ఆర్థిక, సాంఘిక, వైద్యనిక శివలాని ఉచ్చస్థితికి ఎంతచక్కగా తెగలిగితే బడ్జెటు అం శ్రేష్ఠమైవదనే అభిప్రాయం" లభుల్ వా చెందియుంది. ఈనూకాల్లని పరిశీలించుకున్న మనం ఒక ప్రధాన విషయం మనవిచోరాదు. అత మన బడ్జెటులో చేరియ ఆర్థిక, రాజకీయ, సాం ఘిక పరిస్థితి. వ్రాగా ప్రభుత్వదృక్పథం విధానం. ఈ రెండువిషయాలూ రాడ వాల ముఖ్యమైనవి. ఈ బడ్జెటు సోషలిస్టుదేశపుబడ్జెటు, లేక క్యాపిటలిస్టుదేశపుబడ్జెటు లేక దానిదేశానికి బడ్జెటు? బరిగిపోయిన 1948-49 సం॥పు బడ్జెటులోన్ని ప్రధానాంశాలు:- 1948-49 బడ్జెటు (1) ప్రవ్యోజ్యదాన్ని అంబిద్ధించుటగా భాగ్య వంతులు అనుభవించేతమువులమీద పన్నులు, ఉదా మరకాల: మద్యపానాలు, పాగాకుపదార్థాలు, మొలూరుకాల్ల, బియ్యం, బట్టలు, మొలకకాల్ల వస్త్రాలు ముందరవేదానిక అధిక పన్నుల ఆదాయపుపన్నును సులభంగా కాలట్టుకోవేంయ మగా క్రొత్తదారులు; విదేశాలనుండి జినుమరి అయ్యె యంత్రోపామగ్ని, మాంక, మన పుత్రేమ లకు పునయోగపడే పాంక్ర్రామిక ముడిపదార్థాల మొలకైకవచ్చినవిద పన్ను తగ్గంపు; క్రొత్తగా స్థా పించున్న పాంక్ర్రామిక సంస్థలమీద 5 సంవరకు ఆదాయపుపన్ను తొలగంపు; యంత్రోపమగ్ని తగుగుండి ప్రమాణపు వాచ్చింపు; రాష్ట్ర కేంద్ర ప్రభుత్వాల అభివృద్ధి ప్రదాకకలను అమలు జరిప వందడం. (2) మన స్టేట్లను నిల్వలు 1945-46లో య 1788 కోట్లు, 1948 లో య 1545 కోట్లు మాకొమే. (3) డాలర్ కొరత 480 లక్షలు (4) ప్రపంచద్రవ్యనిధినుండి అప్పు 920 లక్షలదాల్లు. (5) బడ్జెటులో లోటు య 1 1/2 కోట్లు. (6) దేశరక్షణకాఖమావ ట్టు య 400 కోట్లు. (7) శరణార్థుల రక్షణకు య 20 కోట్లు. (8) ఆచార ధాన్యాలపోసను య 12 కోట్లు. (9) ప్రభుత్వ వాకర్ల తగ్గంపుతల్ల య 2 1/2 కోట్లు. 1949-50 బడ్జెటు బయగనున్న 1949-50 సం॥పు బడ్జెటు అంచనా: పరుమానం (A) ముత్తం యమానం య 807.74 కోట్లు. (1) శేవుసుంకాలదానా య 107 కోట్లు (అం చనా) (2) ఎక్సయిల పన్నులు య 88 కోట్లు (3) గుడ్డలమీదపన్ను య 7 కోట్లు. (4) ఇకావె ట్యాక్సు య 165 కోట్లు. (5) కోట్లువాట్టాలకా య 10 కోట్లు (నిఖరాదానం) (6) పోస్టల్ డిపాస్టుసుంకు య 1 1/2 కోట్లు (నిఖరాదానం) (7) కేరల్లబడ్జెటునుండి య 4 1/2 కోట్లు (నిఖ రాదానం).

కామినియానూనె [రిజిస్టర్డ్]

శిరోజములకు - మెదడుకు - అద్భుత పైన శాస్త్రోక్తమగు తిలనూనె. శిరోజములకు అంద మను కాంటిని కలిగించి ముగంధ పరిమళము తలన మనమునకు సౌఖ్యమొసంగి తృప్తి పరచును -



టవో దిల్ బహార్ (రిజిస్టర్డ్)



ఆకర్షణీయమును ప్రజానురంజకమునగు ఈ వాసనద్రవ్యమును వాడుకొని మీరు మీ సహవాసులును ఆనందము నొందుడు. మనవన కొనగలముయందు అసహజప్రభావాలని చిర కాలమునుండి గడించెయున్న యీ వాసనద్రవ్యమును కొన్నిచోట్లు మీ చేయూలునై చెల్లకొనినవో నుట్టు ప్రక్కలకెల్ల భావభూమి మనోహరవాసనను వెదకల్లను.

శుభ్రమైన, అత్యుత్తమమైన సబ్బులు. AGENTS:- Anglo-Indian Drug & Chemical Co., BOMBAY, 2

శాస్త్రీయ ఆయుర్వేద పేపెంటు డొపర్లములకు... క్షీరసముద్రం షార్లస్ రాజమండ్రి

చిత్ర నిర్మాణంలోని సాంకేతిక పదాల అర్థం తెలియకుండా ఎందుకువాడాల? వాటిని తెలుసుకొందురూ!

ఈనాడు మనలో చాలామందికి ఫిలిం టెక్నిక్ గురించి యేమీ తెలియకపోయినా, 'క్లౌజర్', 'లాంగ్ షాట్', 'ఎడిటింగ్...' ఇటువంటి సాంకేతిక పదములను వాడుకలో ప్రయోగించడం ఆలవాటయింది. ఇవికే అర్థం తెలియకుండానే వాడే యటం ఎందుకు? ఆకేమిటోగాదా తెలిసికోవచ్చునుగా!

ప్రతిచిత్రాన్ని నిర్మాణంలోకి ఫిలింపై కేమెరాలో నుండి తీయబడిన ఫోటోలతో పొందుపరుస్తారు, ఆచిత్రంలో పాటలూ మాటలూ గుంజుతూ, 'సౌండ్ ట్రాక్'లో యిమిడివుంటాయి వినిపించే తెలుసుకోవచ్చు. కేమెరా కేంద్రంకు 24 బామ్బులను తీస్తుంది. ఒక్కొక్క బామ్బు ఒక 'ఫ్రేమ్' అని పిలుస్తారు. ఒక్క ఫ్రేమ్ లోని దానికే చెందిన బామ్బులన్నీంటే ఒక 'షాట్' అంటారు. ఆ షాట్ టెక్నిక్ లోనే కేమెరాను కదుపుతారు. కేమెరాను కదుపుతూనే ఒక 'సీక్వెన్స్' అని అంటారు. 'సీక్వెన్స్' లేక కేమెరాను కదుపుతూనే ఉన్నప్పుడు దానిని కేమెరా కేంద్రం నుండి ఒక షాట్ ఎంట్రీ పై నా వుండవచ్చు. కేమెరా కేంద్రం నుండి సాగిపోవచ్చు - లేదా కేంద్రం నుండి నిలువని ముందుకు వుండవచ్చు. మనం చూస్తున్న చిత్రాన్ని ఆర్కైవులో కూడా, 'కెల్సిప్' చూపించడం ఫిలిం టెక్నిక్ లో ఒక ముఖ్యంశం. ఇది నిలువని ముందుకు సంఖ్యగా కదుపుతుంటే - సౌండ్ ట్రాక్ ఆర్కైవులో నిలువని. దీనిని కేమెరా కేంద్రం నుండి వచ్చిపోవటం దాని కేంద్రం.

వాక్యాల్లో విరామచిహ్నాలను; కామా, సెమికోలన్ ఫుల్ స్టాప్... మొదలైనవి ఉపయోగించి వచ్చే ఫిలిం లాగాదా కొన్ని గుర్తులు వున్నవి. వాటి ఇంగ్లీషు పేర్లు తెలుసుకోవటం ముఖ్యమైనవి.

(1) దెరైక్ట్ కట్: ఒక షాట్ కేంద్రం నుండి మరొక షాట్ కేంద్రం వరకు వచ్చినప్పుడు...



డోంగేగారి బాలామృతము బలహీనమైన బిడ్డలకు పుష్టియున్న బలమున్న ఆరోగ్యము నిచ్చును.

శ్రీ ఆమల్లవర శేషగిరిరావు

మరోషాట్ కేంద్రం వచ్చినప్పుడు... 'షాట్' చూపించడం - వాగానే వుంటుంది, లేదా వాగానే వుంటుంది.

(2) ఫేడ్ ఇన్ అండ్ ఫేడ్ అవుట్: వచ్చినప్పుడు మంచి కేమెరా షాట్ లు వుంటుంటే మరోషాట్ వచ్చినప్పుడు...

(3) డిసాల్ట్: ఒక షాట్ లో మంచి మరోషాట్ కేంద్రం రావటం, ప్రతిచిత్రము లను ఒకదానికొకటి చిత్రించడం ద్వారా 'డిసాల్ట్' అంటారు. మొదట 'షాట్' యొక్క అంతం కేంద్రం మొదలవటం వచ్చునని చిత్రంగా కాలనిర్ణయం ప్రకారం చేయవచ్చు.



ఇది మిక్సింగ్ కేంద్రం వుంటుంది. ఇది మిక్సింగ్ కేంద్రం వుంటుంది.

(4) వైప్: కేమెరా నిలుపుగా వచ్చినప్పుడు మరొక షాట్ వచ్చినప్పుడు మొదటి షాట్ లు కేంద్రం నుండి వచ్చినప్పుడు...

(5) కన్స్ట్రక్టివ్ ట్రైటిల్: సౌండ్ ట్రాక్ లో మాటలు, ఆగిపోవటం, నిశ్శబ్దం లేక సంగీతం అందుకోవటం. కేమెరా మొదటి షాట్ లు వచ్చినప్పుడు...

ఇదిగాక మరొకటి ముఖ్యమైనవి. ఒక షాట్ కేంద్రం వచ్చినప్పుడు, దానిలో వచ్చినప్పుడు...

రాను ఉపయోగ పట్టే మార్గములన్నీ!

ఈ టెక్నిక్ లు సంబంధించిన అంశాలన్నీ చూడవచ్చును. మరొక షాట్ వచ్చినప్పుడు, మరొక షాట్ వచ్చినప్పుడు...

ఇది మిక్సింగ్ కేంద్రం వుంటుంది. ఇది మిక్సింగ్ కేంద్రం వుంటుంది.

మనదేశం ఇంకా తెప్పించలేదు. మరోషాట్ వచ్చినప్పుడు...

స్వీ క్లెయిన్: ఫిలిం లాగా వచ్చినప్పుడు మరొక షాట్ వచ్చినప్పుడు...

వచ్చినప్పుడు మరొక షాట్ వచ్చినప్పుడు...

జయరాండాస్ దౌలత్ రాంకు గవర్నర్ గిరి?



పరోక్షంగా మనదేశంలో భాగస్వామ్యం వుంటుంది. జయరాండాస్ దౌలత్ రాంకు గవర్నర్ గిరి?

సరే, ఇటుకలు, సున్నా, కలపా, ఇత్యాదు లున్నప్పుడు, వేయవలసినదా తప్పేనే కేంద్రం వుంటుంది. అలానే ఫిలిం టెక్నిక్ లో మొదటి షాట్ వచ్చినప్పుడు...

ఎప్పుడూ చూసినట్లే నిలిచాలి చూడటం కాక నిలిచి టెక్నిక్ లో నిలిచి వుంటుంది. మనం నిలువని వుంటుంది. టెక్నిక్ లు గురించి ప్రాథమిక పరిజ్ఞానం వుంటే ప్రాథమిక, నిర్మాణ విధానంగా తీసుకుంటూ వచ్చినప్పుడు, ఇతరదేశాల టెక్నిక్ లో పోటీచేయగలిగినంత శక్తి రావటం కష్టమే కానీ, ప్రయత్నించవలసింది. ప్రాథమిక 'టెక్నిక్' దాని తెలివితేటలు ద్వారానే వచ్చినప్పుడు...

స్తూడియో వార్తలు

8వ పేజీ చూడండి.

శ్రీ సీతారామ యింజనీరింగ్ వర్క్స్ & సామిల్స్

శెట్టిగుంటురోడ్ - స్టోకహవుస్ పేట, నెల్లూరు

మా విల్లువద్ద అన్ని జాతుల నూనెలు - కొయ్యలు తోరణపూజకారము వైశాఖరిక సరసమైన వార్తలు - కంటికి ముక్కలను చేయించి యివ్వవచ్చును. కాష్టింగు పనులు - కేతుమనకలపొద ట్యూరింగు పనులు శుద్ధముగా - సరసముగా - అనుభవం లభించునట్లు చేయవచ్చును. సకాలములో యివ్వగలము. మిషన్ రీ - లారీ - మోటారు సామానులకు గూడా షిప్ టెక్నిక్ వెలింగ్స్ వుంటుంది. ఆయిలు యింజనులు వూర్తిగా కేసు చేసి - మార్కెట్ లో ప్రాచుర్యం పొందగలము. కేసు మెట్టింగ్ కేంద్రం వుంటుంది. గ్యాస్ యింజనులు కేసు కేసు చేసి వుంటుంది. యింజనులకు మరొక షాట్ వచ్చినప్పుడు...

నెల్లూరు ముప్పిటాక్స్

విమర్శకుడు

“మించిన ప్రతాపకృతి”

‘మించిన ప్రతాపకృతి’ కావ్యరచయితగా పోయినా, విజ్ఞాన పాఠకులకు గానపోయినా, చతురులకు మాత్రం నిజంగా మించిన ప్రతాపకృతి! కవిత్వం అని “ఫీల్డ్ రికార్డ్” అంటారు. ప్రతాప కృతియే ప్రదర్శించే చతురులు కాదు కావ్యం కావాలి, అందరూ గాన అర్థం చేసుకోవాలి, ఆ భావాలను తెలుసుకోవాలి, కావ్యం చదివేవారికి ప్రాసంగికం.

ప్రతాప కృతియే ప్రదర్శించే చతురులు కాదు కావ్యం కావాలి, అందరూ గాన అర్థం చేసుకోవాలి, ఆ భావాలను తెలుసుకోవాలి, కావ్యం చదివేవారికి ప్రాసంగికం.

యంగంభరము మంత్రిగా కేవలము, భార పోషకుడు ఉచారిత్రంగా వుండేది - విచ్చివారుగా మరీ ఉత్తమోత్తమంగా వుండి ఒక్కో పాటో పాటో విచ్చివారు క్షామవిచ్చిగాను, ఒక్కో పాటో పాటో విచ్చివారు ఉత్తమోత్తమంగాను పండిత పాపవరంబ కంగా వుండేది. అంగంభరముయ్యత యంతమా త్రం యంగంభరపాత్రోను చక్కగా నిర్వహించిన వ్యక్తి లేదేమనవలసింది. పాపం సుఖ్యురాలి! నిందితవరమేమీ అన్ని పాత్రలకంటే యాపాత్రో నిన్ను భవ్యుజ్జితం చేసింది. ఛేదం!!

రాజు ప్రాసంగికం ప్రాసంగికం సేవలను. సజ గ్రంథం కలరీ సేవలకు మార్చిం మాచాను. దాన్ని చదివినప్పుడు, పదునాల్గవ శతాబ్దమునాటికి వచ్చినట్లుగా గానానా వుండే వుండవలె. ఉండితరుకుందినూడా - చెతుముకా ప్రధాని నిజంగా యముడే పూర్వో క్రమంలో. యాచివం అతడేమీ రాసించలేదు. ఖున్నాఖానాకోర్టు లేకపోవడంనూడా యిదిని ప్రతిభమాపదానికి అవకాశం లేకపోయిందేమో? ‘వర్ణనీయ-మహాకవి-ప్రయోగ భంగము చేయదు’ యిది పాత్రలో లోపించినవా విద్యావాదుడికి? పేరగాడు-ఇప్పుడుండేవాళ్ళలో మన బుల్లంకి అగ్రాణాయులు.

సుల్తాన్:- లా టాక, ఆదయకన్నకు మార ఘోరుకావడం యివేలోపాలు.

వర్ణ:- వ్యక్తి ఘోరుకావడంనూడా X డ్లగట్ట లేదు. కారణాలునూడా వున్నవి.

ఇక తక్కినవి మైసరహక్రాల:- ఈ నాటకం కేవల నర్తనాంశంనందుకు ప్రాసంగికం పోతేనేమీ ప్రాసంగికం అనిపించదు. ప్రాసంగికం పోతేనేమీ ప్రాసంగికం అనిపించదు. ప్రాసంగికం పోతేనేమీ ప్రాసంగికం అనిపించదు.

ఇవి - అవి
మంత్రి చంద్రహాసీగారు 10 తేదీ సాయంత్రం నెల్లూరు దాకా తోటపల్లి నూడూరులో వంగల్లు కోడండరామిచ్చిగారివద్దనున్న వివాహమునకు వెళ్ళి తిరుగా రాత్రి నెల్లూరు వచ్చి 11 తేదీ వుదయం మద్రాసు వెళ్ళింది.
* * *
కలరా:- గతవారం జిల్లాలో 11 గ్రామా లలో 60 మందికి తగిలింది, 48 మంది చనిపోయి వారు.
ఇప్పుడు వరకు 8810 మందికి తగిలింది, 2221 మంది చనిపోయినారు. అన్ని! తగ్గిపోతే

గుండూరిపోతున్నది. హెల్తుకాకు చివరకు పట్టానుదలేదు. కావ్యం ప్రయోగం! ఎక్కడ వివరపోతున్నారయ్యా!

తమూరులో గత 28 తేదీ రాత్రి ముదనలు రాత్రి 2 గంటలప్పుడు 10 గాలనుల వూపు, 1 గాలను పారాయి రేడియోలుగా పట్టుకున్నాడు. తర్వాత 28 తేదీ పోలీసువారు పచ్చా చెన్నుడు, మాదిగ చిన్నవాడు, వాసాముప్పామి, చాలిరి పండువాడు, కడిలేటి చెన్నుడు యీ 5 మందిని అరెస్టు చేశారు. సహావాది! ముదనలో.
— గౌరవ 6 వ తేదీలో

Naseem Stores *
గ్లాసు - పింగాణి - లాండర్లు
విక్రయించువారు
క్రొత్తరేణులు - మంచిడి రేణులు - భారీ పోషణలు, లేడిచాండు బ్యాగులు, సిల్కు చేతిగుడ్డలు, టైలు, మఫ్లర్లు, రకరకాల గాజులు, క్రొత్తరకం వెల్వెట్ లాంటి సామానులు, యాగల్ మామూలు భర్తాప్లాస్టులు, ఫుడ్ బాగ్లు వచ్చియున్నవి. ఒకసారి చిచ్చేసి దర్శించి, కావలసినవి తీసుకోవడం ప్రార్థనము.
* * ససీవోస్టోర్సు * *
(గమనిక) బొకపోలీసు స్టేషన్ ఎదుట - నెల్లూరు

WANTED
Wanted immediately an experienced typist - cum - accountant with knowledge of Telugu for my office in Gudur.
Salary:- Rs 75/- to Rs 90/- according to minimum Qualifications:- Must have passed at least in the Intermediate exam. and should possess a fair knowledge of typewriting and accounts. B.A. or B. Com., preferred. At least 2 years experience in an office is essential. Preference will be given to an Audit clerks resident in Nellore Dt.,
Y. Narahari Reddy,
Mica Mine Owner & Commercial Representative
Manufacturer & Exporter of Mica Blocks, Splittings, Discs Etc.,
GUDUR, NELLORE Dt.,

ప్రకటన
వాస్తవములు దురుజం దాచారు ప్రకటన సంగతేదని, ఆ కారణంగా ఆయనకు నా ఆస్తి పాస్పలలో యేలాటి హక్కు అనుభవించుటకు ఏమిలేదని ఇదివరకు బహుశా తెలుసు ప్రకటించి వున్నాను ఇప్పుడు ఆయన వారు అనుకుంటుంటూ ఆయన నడవడి నాకు తప్పిగా వుంటున్నది. కావున నాస్థిర చరాస్థులయందు ఆయనకు తగిన హక్కు గలిగి యున్నదని తెలుపుటకు సంతోషముగా నున్నది
కోమాలమ్మారు రంగాచార్యులు,
యచ్చి రెడ్డిపాళెం.

ఫోన్	85-వ వారం
ల్యాండ్	25-వ "
బాంబాయి	25-వ "
కలకత్తా	27-వ "

యంగంభరము
వాడియా పిలింసువారి
నెల్లూరు క్రొత్తహాల్
10-3-49 నుండి 3-వ వారం
ఇంతవరకు 50,000 మంది చూచి
అందరించినారు -
విారు తప్పక చూడవలయును -

తెనాలి డి|| ము|| కోర్టులో
O. S. 15 of 46 EP 303 of 48
— దేశరాజు సునీల — వారి
దేశరాజు వెంకట్రామాచార్యులు (వైరస్) దుర్గా ప్రసాదరావు వగైరా — ప్రరవాదులు
— వారిరెళ్ళు చెయ్యాలి —
గుంటూరు డి|| దుర్గాల చూడండి యిలాగా కోరికలు గాగ్రమంలా ప్రతివాడు హక్కు భుక్తములు తగిన వాటికి చార్జి యివ్వండి వాటిను కేలంకావలసిన స్థిరాస్తి వివరం.
డి|| నె 784 రు. రు 5-8-0 రు కేసుల యె 2-98 ట్లు మాగాణి వాటికి రావలసిన ముందు మనోకర్మ లాంటి సర్కారు పాటు రు 1700-0-0 సదర్యాస్థియందు ప్రతివాడికి సంపూర్ణ హక్కు భుక్తములు కలవు.
E. C. దాఖలా అన్యాయాంతములు.
(1) 28. 10. 38 ఆపైంరాల రామారావు వేర దేశరాజు కోటమ్మ వగయిరాలు వాగ్వి యిచ్చిన ఆస్వాస్థివపు తనఖా తీసిపోయింది. (2) 18. 6. 38 దేశరాజు రామారావు వగైరాలు వాగ్విమనున్న హాజీఖత్తు. దానివల్ల యీ ఆస్థియందు 1 ప్రతివాడికి హక్కు కలుగుచున్నది. (3) 28. 10. 38 ముప్పవరపు సాంబయ్యకు దేశరాజు వెంకట్రామాచార్యు వగైరా, హామీ రద్దయింది. (4) 28. 10. 38 ముప్పవరపు రాఘవయ్యకు డి|| వారు హామీ రద్దయింది. (5) 14. 2. 38 దేశ రాజు వెంకట్రామాచార్యు తాల్లూరు ముప్పారా వుట విక్రయం. బాలూచీగాను, ప్రతిఫల నూస్యం గాను వాగ్వియివడియిన చెల్లదు. (6) 7. 8. 38 దేశరాజు వెంకట్రామాచార్యు దేశరాజు ఆపైం రారావు వేరకు కలిగి మెంట్లు విస్తారం మోహోర్తి తీట్టువల్ల రద్దయింది. (7) 31. 2. 41 దేశరాజు ఆపైంరారావు బాగ్లముడి అగ్గయ్యకు 10 సంవత్సరములకు కొలు రద్దయింది. (8) 7. 4. 45 దేశ రాజు వెంకట్రామాచార్యు వారేటి వెంకయ్యకు కొలు. దీనిలోలాంటి కేలం కావలెను. (9) 28. 7. 47 దేశరాజు వెంకట్రామాచార్యు బాగ్లముడి అగ్గయ్యకు విక్రయం. యాదీ (వైరస్) లాంటి చెల్లదు. కేలంవాయిదా తే 2-5-48 రు పుద్దయింరాల 9-5-48
కోండ్ముడి త్రిరామలు,
వాణిజ్యము.

నెల్లూరు ముప్పిటాక్స్
12-3-49 నుండి
మహోన్నతమైన తెలుగు వెలుగు
శోభనాచలవారి

అంజలిదేవి ★ నాగేశ్వరరావు
బాలాసుఖి
నటించిన అద్భుత చిత్రం.
హాథలో మిడినరి క్రొత్తగా ఇమద్దయింది.
ఎ-4 ల్యాండ్ పొందు స్వీకరణ అమర్చబడినది.
దాల్చి చక్కచరు క్రొత్తగా ఏర్పరచబడినది.
ప్లాస్టిక్ నిర్వయస్కీసు ఏర్పాటుచేయబడినది.
ఇదంతా కీయగులుకోనే పాగ్గింపు.
అంతాకొత్త - కొత్తలోహము - హాథలో అనందం
- నెల్లూరు వెంకటరెడ్డి
ప్రాసంగికం.
మడిమాకిము - నెల్లూరు.

నా యెద్దు తప్పించుకున్నది
ఉన్నాను పట్టణంవచ్చి ముప్పూరువద్ద నా యెద్దు తప్పించుకున్నది. చూరాల:- విలువుకో ముప్పూరువద్ద. కవికో. ఒక్కోయెద్దుకో ముప్పూరు వుండు కేగిస్తే. పోడి తేలికవారికి రు 30 రు అనుమానం యిస్తాను.
కాకుటూరు కేశారామిరెడ్డి, ముప్పూరు.



కవిగిరి డి॥ ము॥ కోర్టులో
 E. P. 117/1947 O. S. 675/1935
 కోట ప్రాంతము వాడీ
 కోటనూడూరు వారాణసిపుత్తూరు ప్రతివాడు.
 E. P. 344/1948 O. S. 674/1935
 కోటికి వెంటనున్న ప్రతివాడు వాడు.
 కోటనూడూరు వారాణసిపుత్తూరు ప్రతివాడు.
 ప్రై వెంటనూడూరు ప్రతివాడుల తాలూకు యీ
 ప్రై వెంటనూడూరు ప్రతివాడుల తాలూకు యీ
 ప్రై వెంటనూడూరు ప్రతివాడుల తాలూకు యీ
 ప్రై వెంటనూడూరు ప్రతివాడుల తాలూకు యీ

రాజమండ్రి డి॥ ము॥ కోర్టులో
 E.P. 292 of 1948 S.O. 72 of 1937
 [Sub Court Rajahmundry
 Decree-
 and another } Holder
 Judgement debtor
 యాదినక పెద్దనూరు తాలూకా ప్రతివాడు యీ
 వారు వరకులూ చేర్చి వైదికి వాటిగాను
 తే 8-4-1949 దిన ప X లు 11 సంకులు
 లగాయితు కేలము బరువలదును - కావలసినవారు
 కచ్చి యాలోర్టులో పాడుకోవచ్చును. ఆర్టి
 కెట్టుకు కావలసినవారు డిక్రికేట్లను ప్లీడరుగారి
 ఆఫీసులో తెలుసుకోవచ్చును.
 - ఆర్టి వివరం -
 తూర్పుగోదావరిజిల్లా రాజమండ్రి సబ్ జడ్జి
 జ్జి (1) కలకర్ల గాగినతాలూకు కరాయితి
 మేర్కొ రివిజను సర్వీ నె 104 దు పూరా య
 2-57 ట్టు (2) అయిటం డిల్ గ్రామంతాలూకు
 కరాయితి రివిజను సర్వీ నె 105 దు పూరా
 య 25-05 ట్టులూ తూర్పుకయిపు య 18-0 ట్టుకు
 వాడులు: (తూ) ప్రై అయిటం ధూమి. (ప) యీ
 వెంటనూడి మి X తా ధూ మి; చినునుపాటు
 గుర్తున్న ధూమి. (ద) నూరపురెడ్డి సీతారా
 మయ్య ధూమి, (జి) ప్రై 1 క అయిటం ధూమి
 ప్రై 1, 2 అయిటము, తే 2-8-87 దిన గెరిసాటి
 వెంటనూడి గారే రు 2800/-లు. వ్రాసిన రేవణ
 వాటిలా చేర్చి సర్కారుపాటు రు 800-0-0 లు.
 - వక్తాని అప్పారావు - Pleader.

నెల్లూరు జిల్లాజడ్జిగారి కోర్టులో
 O. P. No. 23 of 1949
 కోలపల్లి వెంటనున్న ప్రతివాడు (సాక్షి) నెల్లూరు
 ప్రతివాడుకావాలి - పీటివనరు.
 కోలపల్లి గురునాథంకెట్టి (సాక్షి) నెల్లూరు
 ప్రతివాడుకావాలి - వెంటనూడింట్లు.
 యీ వెంటనూడి పీటివనరుకు ఆమె భర్తయగు
 తేలు కోలపల్లి గురునాథంకెట్టి తాలూకు సో
 యిండియా కో-అపరేటివ్ ఇన్సూరన్సు సొసైటీ
 లిమిటెడ్, మద్రాసువారివల్ల పాలీసి నె 13890 దు
 చేరగల రు 1500/- లు వనూలు వేసుకొనుటకు
 గాను సక్సెస్ఫుల్ సర్టిఫికేటు యిప్పించమని కోరి
 పీటివనకు రాఖలుచేసుకొన్నందుకు కోర్టు వాడు
 తే 28-3-1949 దిన వాయిదాచేసివున్నాడు.
 యిందువనయమై ఆక్షేపణలున్న వారు నాటిదినం
 10 సంకుల వై కోర్టులోనే తలెత్తికోవలయును.
 అప్రకాల రామనాథం,
 పీటివనరులకు అధ్యక్షుడు.

నర్సాపురం డి॥ ము॥ కోర్టులో
 S. C. 249 of 1942 E. P. 507 of 48
 బత్తుల రామమూర్తి (ప్రాప్తివనరు).
 గుర్తుల పుల్లయ్యకొర్రా ప్రతివాడులు.
 - వేలంకావలసిన ఆస్తివివరం -
 తూర్పుగోదావరిజిల్లా నర్సాపురం తాలూకా
 నర్సాపురం సబ్ జడ్జి వేలం తేనుగునాని లంకి
 గ్రామంతాలూకు 1-క ప్రతివాడి హక్కులకు
 ముఖ్య R. S. 45/1 దు గ్రామంతాలూకు
 యిట్టువలెనుకు వాడులు: (ప్ర) గుర్తుల సంధయ్య
 వర్రెలతాలూకు సైలము 72 లింకులు (తూ) గుర్తుల
 గుర్తుల గుర్తులయ్య అనే గుర్తులయ్యకుతాలూకు
 సైలం 62 లింకులు (ద) సర్కారుఖాళీ సైలం 72
 లింకులు (ప) వెల్లెబోయిన మూర్త్యు తాలూకు
 సైలం 61 లింకులు. యీ హక్కులవల్ల య 0-4-3
 ట్టు ధూమిన్ని, యందులోవున్న నానాదిభ ఫల
 వృక్షములున్నా, యిందులోవున్న వెంటనూడియిట్టు
 లెక్కలు, ద్వారబంధములు, వైకపేష నానాదిభ
 వుపకరణములను.
 N.B: తే 9-8-1938 దిన యిసుకొండ పద్ద
 య్యకేర ప్రతివాడులు వ్రాయించియున్న రేవణ
 దస్తావేజుతాలూకు అదిల రు 180/- లు నెల 1-3
 నూకెట్టి రు 0-8-0 లు చొ॥ అయినవద్ద రు 80/- లు
 మొత్తం రు 260/- లు యిచ్చుకునేవద్దలన సదకు
 ఆర్టి వేలంకావలసినది. రేవణాదాకే రు 240/- లు
 యిచ్చుకునేవద్దలన సర్కారుపాటు 1-క లాటు
 రు 50/- లు. వై ఆర్టి నర్సాపురం డి॥ ము॥ కోర్టు
 వారియెటు తే 18-4-49 దిన వేలంకావలదును.
 గనుక కావలసినవారు పాడుకోవలెను.
 - జి. వెంటనూడి - వేలం.

కుప్పు • బొల్లి
 అన్నిరకముల కుప్పులు - బొల్లివ్యాపి
 లను ఇతర వర్గవ్యాపిలకు గ్యారంటీగ
 వనిచేయుచున్నది -
మా టైపరరాజములే!
 కేలంగుడు - యోగ్యతావైతముడు - ఉచితము
రెడ్డి & కో., (రిజిస్టర్డ్)
 H.O. గోపాలపురం,
 (వమా) రెయిలు - తూ॥ గోదావరిజిల్లా.
 - : అగ్ని, అచిమః :-
 (1) నెల్లూరు - తాపటి (2) విజయవరం -
 గంగారంగం (3) విశాఖపట్ణం - 3680 కం
 గ్యువే (4) నల్లం - R S. (5) బరంపేరం -
 కేలంకావలసినది (6) బరం - బరంపట్ణం (7)
 వరంగల్ - U. P.

ప్రత్యాతి చెందిన
లక్ష్మీ సుగంధ
వక్రబొడి
 అన్నిచోట్లకొర్రాడును
 లక్ష్మీ బీటల్ వర్క్స్ వర్క్స్
 గిరింకారోడ్డు - నెల్లూరు
 వక్రబొడి పొంది యిచ్చుటకు



దిట్టబోదిడి
 తప్పించుకొనిన యీలంకెట్టి పిటి, వెండు
 పట్టణం వెల్లూరుతాలూకా కందలపాడు పట్టణం
 నున్నాడయ్య మేళుతున్నాడు. పట్టణం వారి
 స్వీడి. బికోమ్మ వెల్లూరుతాలూకా వారివంటుంది.
 వాటి స్వంతదార్లతో కచ్చి లోకపోవచ్చును.
 - వేలంకావలసినది -
చాగణం వందాయితిబోర్డు
 వుండేదియ్యోలేనా వారోలుకు విధుల్లో
 దీపాలవెట్టి పుల్లయ్యకొర్రా వందాయితి
 బోర్డుగానూ!
 - బికోమ్మ గుర్తుడు.
దోర్నపువగుకొల్లు
 లాగడ వెల్లూరుజిల్లా జమీనరైతుల సంఘ అధ్య
 యక్షుడు దోర్నపువగుకొల్లు వారోలుకు
 వాడుకు అడ్డకట్ట కట్టుకున్నారా నీటిని నిల్వచేసిన
 ఆస్తిలో మెట్టెధూమిలు 6, 6 కందల యేరాలు
 సాగినవని మద్రాసుప్రభుత్వ యిన్వెస్టమెంట్
 కమిషనరీ రాయవారం పడివిరి. అది యిటీవల
 యింజనీరింగు లాభనార రిపోర్టును లెక్కపెట్టి
 కొట్టిబట్టిన వందలాది ఎకరాలు సాగుచేయ
 వచ్చునని అభిప్రాయించినది.
 - జి. వి.
కురిచేడు పేష్యారు
 ఎట్టేలు పేష్యారు బిగ్నాపూరువారు నాయకుడు
 పెట్టుకున్నారు. పట్టణం మామూళ్ళు కొరక
 సరవా యింకా మూలుకావేడు కొన్నిరోజులు
 ఆపమని వెంటనూడికుంటే రాజాసామెయి నా
 మెరా అన్నాకేమి వెంటనూడిచాడా ఎత్తాడు?
పొదిలి ఎట్టేలు అఫీసు
 అఫీసుకు సంబంధములేనివంటిని ఆమ్రుచా
 పగా మోకేనె నర్సయ్యగారు కొంటానని బయనా
 క్రింద మాడుతుంటే యిచ్చారు. లాల్ సాక్షి
 వని తెలిసి దయ్య వాసుమయ్యవంటే మద్య
 సురా, వెంకటాచార్యులూ! జమీందార్ల
 స్నేహితులవార్యం!!
రావూరు పొలిపిపక
 ప్రాపిటివ్ అధికారి విరలవరేకుండా ప్రవ
 ర్తిస్తే ఎట్టే సాగుతుంది. 2-3-49 తేది రాత్రి
 పట్టుకొన్న కేసు అవ్యాయంగా! ముందు వెంట
 లాల్ అండకుండా దోరలను వంతులుగా వీరిం
 చడం అధికారినికే కళంకంనుమా!
 - జి. వెంటనూడి.
కావలి ఎడవల్లి విజ్ఞప్తి
 850 ఎక్క-1800 అకరాలు. నూకెట్టి, పంచ
 యిటిబోర్డు, వ్యాపారం అన్నిచానులు తున్నవి.
 దాదాపు 20 ప్రతికలలాకా వచ్చి. మావ పోస్టా
 ఫీసు 8 మైళ్ళే యివలలేదు. ఇంకనున్నామైన
 మా గాగినతాలూకా పోస్టాఫీసు వెట్టి, మాతేగాక
 మట్టువ్రాసినప్పుడు చిరవనకంటే గాగినతాలూకు
 నూడా సోకర్లకు కలగొక్కయ్యమని పోస్టల్ మావ
 రంతుండేంటుగారికి మా విజ్ఞప్తి.
 - జి. కొండయ్య
దర్శిపుత్సవం
 27-2-49 తేది శ్రీ పొట్టపల్లి గురప్పవ
 యునుగారికి బహూకరించుటకు గాంధీ, నెల్లూరు
 చిత్రపట విమలలకు మహోత్సవం వ్యాయస్థాన
 మందు కందుకూరు దీక్షాభివేక్షకు శ్రీ సంకం
 మూలుగారి అధ్యక్షాధ్యక్షుడు. శ్రీ సంతాన్లు
 కంక కేశవశర్మ ప్రభృతులు ప్రవర్తనించిరి.
 ఈ కార్యక్రమంతా తాలూకా కార్యగి
 యాజమాన్యాధ్యక్షుడు జరిగింది.
 - కాంకెన్ శ్రీకాంతి

వేంగంపల్లె గిరింకాలయం
 అక్రమము తా॥ వెంగంపల్లె తే 2-3-49 ది
 శ్రీ యిచ్చుకుంటే శ్రీనివాసరావుగారి అధ్యక్షుడైన
 వెంకటాచార్యులు గిరింకాలయంనుండి దీక్షించినవారు
 వెంకటాచార్యులు, కోడూరు పుల్లయ్య, వెంక
 గుర్తులయ్యలు శ్రీకాంతం అగే ప్రవర్తనములను
 బహూకరించి.
 - జి. వెంటనూడి.
కావలి పోస్టాఫీసు
 మాడుకూసాలనుండి స్వామివంతుండు, 80 వం
 జి సోకి యిచ్చుకు వనిపోయారు. గత తే 28, 29
 కీలలా నెల్లూరు వారి కేసుకే కేసిపోయారు
 ఇతర వెంకటాచార్యులు జరిగినవంటి వెంటనూడి
 కరంగావంకే!
మీర్జాపేట నీటికలుపు
 పూర్తి వందలవేలరూపాయలకు నిర్మించు
 తాగి ప్రతివేడు కలకాలంటి అంటువ్యాధుల
 రాధకు గురియ్యారు. మూలంకావాలెంకా
 అసంపూర్ణంగావున్న అవాని పూర్తిచేయించి,
 గ్రామంలో బకటి, ప్రాప్తివనం, బికోమ్మ
 ప్రెయివి నీటికలుపు తీర్చవని ప్రభుత్వానికేమనక.
 - యన్. గుండయ్య.
చిత్రోజగల్
[3వ పేజీ కొరప]
మహాత్మాపిక్వర్లు (నెల్లూరు)
 సోమశెట్టి వరసించుకున్నాడు ప్రభుత్వం
 నీనిమా వ్యవసాయకేసు బోర్డుకు విరంగా
 వున్నదనెవార్ల సంకేతనాడయిన. కొత్త పా
 ద్యాలను ఎక్కడవెల్లూరుంటున్నాకే, ఆ వుప
 వాలను వెల్లూరుకొర్రాకి మార్గం కనుపించింది.
 అంటే చీతనింకా వున్నవంటా ధనం, నీనిమా
 పట్టణం వంటి అనుభవజ్ఞుల, వెల్లూరునీటికలుపు,
 కార్యకర్తలతోపాటు, బహువాయుల్యం-యి
 కొర్రావారి బోర్డులోనున్న ప్రతివాడుకా
 మకే.
 వీరు యావలప్రవాసుండు వెల్లూరుకొర్రా
 రిని వార్ల, ధనం చేతులూ పట్టుకొని బంధువు
 తున్నారని, మద్రాసులో నీనిమా పరిశ్రమలో
 పర్యవేక్షకులైనట్టును, వెల్లూరునీటికలుపు
 వోదకత్యాగికి కొర్రావారి తెలుస్తున్నది.
 కావలి యావలవలలా భాగం తాలూకా
 మూలక కనుస్తుంది మావోస్యం. వివరాలర్యా
 + + +
నాగవల్ల ప్రొడక్షన్సు (నెల్లూరు)
 ఇంకా ప్రాప్తి నిర్మాణంనెల్లూరు. దీని ప్రావం
 భోత్సవం ఆడంబర రికిరింగా, 7 తేది వాడు
 కంకాధిపావనము! అన్నాడు. దీనినినూడా
 మంచి వ్యక్తుల మూలంకావాలెంకా వూరుకొంటున్నాడు.
 దీనినినూడా మా సలహా:- ధనంకంటే ముందు
 వెల్లూరునున్న సంపాదించండి. నిర్మాణానికి
 ముందు ముగ్గుంగా ధనం కేరించి వ్యాంకుగా
 వెల్లూరునీటికలుపు అనుభవజ్ఞుల గడించు
 తేదా వెల్లూరునీటికలుపు అనుభవజ్ఞుల సంక
 చండి. తర్వాతి త్యాగరాయంకొర్రాకు ప్రయోజ
 కంటుంది.
 త్వరపడకండి. వంకల వ్యక్తులను చూపుము
 + + +
 బికోమ్మ, ప్రతిభ, మరణి, ప్రతిభ, మట్టివల్ల
 మహాత్మా, నాగావల్ల యీ సత్ప్రయోములు యీ
 మయ్యే మార్గమేమన్నా వుండా!